

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1.032

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Martes 28 de Enero de 1926

EL NOTICIERO SEVILLANO
de la portada de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES
Es ninguna parte se venden más elegantes, sólidos y baratos que en los almacenes de **SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24**
El comercio muebler de primer orden debe almacenarse en Zaragoza, 24.—Entrada libre

EDICIÓN DE LA MAÑANA

RECEPCIÓN del Sr. León y Castillo

A la recepción del Sr. León y Castillo en la Academia de Ciencias Morales, asistió numeroso y distinguido público, en el que se veía a muchos hombres políticos.

Después de las ceremonias de rúbrica, el nuevo académico dió lectura de su discurso. El del Sr. León y Castillo, escrito con gran brillantez y corrección, comienza consagrando algunos párrafos elocuentes a la memoria de D. Luis González Bravo, cuyo sillón viene a ocupar el nuevo académico.

Entrando luego en el desarrollo del tema «Irresponsabilidad del rey y responsabilidad de los ministros en los países de representación parlamentaria», ó sea de aquellos en que no hay verdadero cuerpo electoral, el Sr. León y Castillo expone con gran copia de erudición la doctrina que sobre tal cuestión profesa. Puede resumirse el pensamiento del nuevo académico en este punto diciendo que, a su entender, el poder real debe tener una intervención considerable hasta preponderante en los negocios públicos, impidiendo el absolutismo ministerial, procurando la sinceridad electoral, siendo, en suma, un verdadero poder, y no una ilusión ó un símbolo.

He aquí algunos párrafos del discurso, que darán de él idea más exacta que un extracto: «La monarquía constitucional es una verdadera monarquía. El poder real en ella no ha sido destruido, ni siquiera disminuido, si no transformado y regenerado. No son los más poderosos los principios que disfrutaban poder más ilimitado. Si eso fuera cierto, serían unos reyezuelos los monarcas de Inglaterra, Bélgica, Holanda, España é Italia, comparados con el sultán de Marruecos ó el emperador de China, y hubieran sido omnipotentes en tiempos pasados aquellos reyes por derecho divino, los cuales, según fray Juan de Santa María, «no tenían de la potestad real sino el inútil nombre de rey, y aquel trono y majestad tan de risa, que los verdaderos reyes y señores eran aquellos sus privados, que con su potencia los tenían oprimidos.»

La irresponsabilidad del rey nace de la intervención del país en el gobierno. Los que solo juzgan de las cosas por la superficie han tronado contra la irresponsabilidad real, considerando el privilegio absurdo, incompatible con la libertad política. Pero ¿cómo es posible que un monarca constitucional sea responsable cuando su poder está limitado? Suprimido el principio de la irresponsabilidad, surge el poder personal de los reyes.

«La responsabilidad del jefe del gobierno», decía la proclama del príncipe Luis Napoleón, puesta a la cabeza de la Constitución de 1852 «exige que su acción sea libre y sin trabas.» Y tenía razón completa. Sería el colmo de la injusticia hacerle responsable y no reconocerle la absoluta libertad de acción. La irresponsabilidad, más que prerrogativa y privilegio, es limitación y garantía para el monarca y para el país.

«¿Qué es el absolutismo ministerial? Una degeneración del sistema monárquico representativo, en virtud de la cual los ministros resultan irresponsables y responsables los reyes. Fundase el absolutismo ministerial sin revoluciones de golpes de Estado; producto es de una labor incansable y sutil, y no de actos de fuerza. El procedimiento es seguro. Como si respondiera a un interés común y patriótico, con una perseverancia rara, vez interrumpida, la mayor parte de los gobiernos que se suceden en el poder, y que seguramente no tienen la misma política internacional ó financiera, por ejemplo, tienen casi invariablemente la misma política electoral. Consiste esta política en destruir toda energía, todo espíritu de independencia y de dignidad en el país, por medio de una inquisición burocrática, tan hábilmente establecida y montada que automáticamente funciona. Merece á ella, en asuntos electorales toda resistencia es inútil: tan inútil que fuera locura intentarla; hay que hacer lo que el gobierno quiera, so pena de verse sometidos los que viven en las grandes ciudades á fraudes, mistificaciones y burlas sangrientas, y á todo género de tormentos los que viven fuera de ellas: desde la amenaza y la multa hasta la ruina y el presidio, que de todo esto hay frecuentes ejemplos en los pueblos regidos por el despotismo ministerial.

Es más difícil de lo que parece el oficio de rey constitucional. Yo lo tengo por más complicado y laborioso que el de rey absoluto. Colocado está el monarca constitucional por cima de todos, en el trono, que es la cuspide de la nación, para dirigir desde lo alto la vida del Estado. Como está en lo alto y desde todas partes se le ve, es preciso que su vida pueda impunemente resistir todas las miradas; que sea, dentro de lo humano, intachable, para que encuentren en ellas las costumbres públicas un ejemplo que seguir y un modelo que imitar. Seguro de sí mismo y del concepto público, no deben las virtudes del príncipe ser tan inflexibles que alejen á muchos, porque, no sólo al respecto, sino al amor de todos debe aspirar. Sin contar con que hay ocasiones en que el interés del Estado, ó el suyo propio, le aconse-

jan á obligan á prescindir de ciertos escrúpulos y á imponer á la conciencia dolorosos sacrificios.

El discurso del señor marqués de la Vega de Armijo, después del elogio del nuevo académico, sostiene la tesis de que el referéndum puede servir para cortar muchas de las corruptelas introducidas en el régimen representativo, cooperando á la acción del poder real.

Por cierto que hay en el discurso del señor marqués una frase que no agrada á acasó al Sr. Maura. Hablando de la historia política del Sr. León y Castillo, dice que ha sido «uno de los ministros más reformistas de Ultramar sin peligro.» La frase es buena y digna de la reputación de cáustico que tiene el castellano de Mos.

Ambos oradores fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia.

Noticias locales

Una importante errata de caja nos hizo decir en la edición de anoche, en una gaceta local, que ningún coronel estuvo en la recepción verificada en la Capitanía general el día del santo del rey.

Lo que escribimos fue que ningún coronel asistió á dicho acto y así nos apresuramos á consignarlo para evitar quejas que estarían en su lugar.

Sigue concentrada la Guardia civil en Sevilla y esta madrugada como en la de ayer no ha prestado la policía el servicio de ronda para poder descansar de las fatigas que le imponen las anormales circunstancias que atravesamos con la cuestión de las cigarreras.

De desear es que prevalezca la sensatez en el simpático gremio, gestionando pacíficamente lo que juzguen conveniente á sus intereses.

En la corrida del Domingo de Resurrección se jugarán en Zaragoza toros de D. Félix Gomez. Durante las fiestas del Pilar se correrán dos corridas, una del Colmenar Viejo y otra de Andalucía.

El empresario de Palma de Mallorca organiza una corrida en la que Reverte y Conejito estoquearán reses de Veragua ó de Hernandez.

En la plaza del Cardenal Lluç resbaló ayer el caballo de un coche que iba guiado por don Francisco Oliva, abogado de esta capital. Las varas del coche se rompieron y el Sr. Oliva fué lanzado con violencia al suelo, así como el señor D. Juan Centeno que le acompañaba.

Varias personas que á la sazón transitaban por el lugar de la ocurrencia corrieron á detener al caballo que se desbocó destrozando el vehículo.

Los Sres. Oliva y Centeno salieron heridos, levemente por fortuna.

El simpático matador de becerros, Bienvenida, tiene ajustadas buen número de corridas para el año próximo. Entre otras plazas, hará su presentación en las de Lisboa, Zafra, Oporto, Olivenza y Llerena. También es probable toree en el circo de la corte.

Se ha publicado el número 4 de la revista de pedagogía *El Museo Escolar*, tan interesante por sus trabajos y confección como todos los anteriores.

Luis Mazzantini ha dicho al corresponsal de *El Progreso* en Jerez, que aun cuando Fernando Gomez no le ha indicado todavía nada de sus proyectos de despedida, está dispuesto á torear con el Gallo en cualquier plaza, menos en la de Sevilla, *en donde no piensa torear más.*

No nos constaba esta resolución de Luis, ni conocemos las causas que la hayan motivado; pero sean ellas las que fueren, creemos que el afamado matador cambiará de propósitos y se presentará en Sevilla cuando se le hagan proposiciones ventajosas. De lo contrario más pierde él que la afición sevillana.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Consejo de ministros

Madrid 27, 11 n.

En el celebrado hoy negoyóse el indulto de un soldado que cometió dos asesinatos.

Acordóse el anticipo de un millón de pesetas para atenciones del acorazado *Carlos V*.

El Sr. Castellano leyó una extensa memoria sobre el estado económico de la isla de Cuba y expuso un plan para mejorarlo.

El gobierno se propone que el nuevo intendente de Cuba que embarcará el día 10 de Febrero adopte ya el criterio económico que se ha de adoptar.

Está ultimada la operación del Banco de España, faltando solo firmarla.

Negaron los ministros haberse ocupado del impuesto de guerra.

Examinaron el aspecto actual de la campaña, opinando que va mejor que antes, y cinco competencias de la jurisdicción de montes.

Se concedió la cruz de María Cristina á don Fernando Villamil.

Cánovas dijo que no trataron de la disolución de las Cortes.

Cuando llegue el momento iniciará la cuestión.

Le corresponde la iniciativa y cree contar con la aprobación de los ministros.

Afirmó el presidente del Consejo que abrirá comicios en toda Cuba.

Quien quiera votar votará.

Negó la imposibilidad de que se pudieran verificar elecciones en Cuba.

(Telegramas urgentes)

De Cuba

Madrid 28, 12-15 madrugada.

Un telegrama oficial dá cuenta de varios encuentros insignificantes habidos en Santiago, Camagüey, Matanzas y Las Villas.

Los insurrectos tuvieron en total diez muertos y dos prisioneros heridos.

Nosotros un herido y dos contusos.

Los republicanos

Madrid 28, 1 madrugada.

La ponencia de diputados republicanos ha acordado que se convoque para mañana á la minoría para exponerle el criterio que conviene seguir en las actuales circunstancias.

El 11 de Febrero se reunirá la asamblea de los progresistas de la derecha.

Lo del Ayuntamiento.—El «Correo Español»

Madrid 28, 1 55 madrugada.

El juez que entiende en el proceso de los concejales ha declarado concluso el sumario, confirmando los procesamientos ya sabidos.

—El *Correo Español* declara que mientras el honor de España se halle empeñado en Cuba los carlistas no aumentarán las complicaciones.

Añade que Cassola permanecerá largo tiempo al lado de D. Carlos.

Este aprueba la gestión del marqués de Cerbalbo.

El ministro de Gracia y Justicia

Y EL NUNCIÓ EN GRANADA

Banquete en el Sacro Monte

Granada 27, 9 n.

En el colegio del Sacro Monte se ha verificado un banquete de 80 cubiertos.

La mesa estaba adornada con flores y el menú ha sido espléndido.

Presidieron el ministro y el arzobispo, llegando el Nuncio á los postres.

Inició los brindis el abad, congratulándose de ver reunidos desde la representación del Papa hasta la prensa periódica, solemnizando un acto que demuestra la unión sincera entre la religión y la ciencia cuyo enlace es fecundo en bienes para la patria que es la recompensa del cielo.

El conde de Tejada de Vallosera estuvo muy elocuentemente ensalzando las glorias del Sacro Monte.

Dedicó el ministro un sentido recuerdo al ejército de Cuba que se bate por la patria, en tanto que la juventud procura glorificarla. Dijo que la enseñanza en el amor de Dios, la ciencia y el honor del pabellón simbolizan la conquista de Granada.

El presidente del cabildo del Sacro Monte pronunció un sentidísimo elogio de la protección del arzobispo al colegio, que abogó por la facultad de Derecho felizmente restablecida.

El arzobispo después de ensalzar á los mártires del Sacro Monte y la enseñanza que en él se recibe, enalteció las virtudes de S. M. la reina regente modelo ejemplo de madres.

Hizo votos por la pacificación rápida de Cuba.

Leyeron inspiradas poesías los escolapios, padres de la Compañía y varios ex alumnos.

Después se colocó la primera piedra para la ampliación del edificio, bendiciéndola el Nuncio.

La comisión visitó antes las catacumbas.—MENCHETA.

El ministro en la Audiencia.—Las cárceles

Granada 27, 9-10 n.

Al regresar el ministro del Sacro Monte visitó la Audiencia, dando gracias por la recepción que se le hacía.

Mañana visitará las cárceles, que dice son vergüenza de la localidad.

El ministro ofreció interesarse para que se construya una nueva.—MENCHETA.

Mujer quemada

Granada 27, 9-45 n.

A una anciana enferma de calentura prendiósele las ropas en un brasero.

El fuego se propagó rápidamente por sus vestidos, pareciendo abrasada.

—El ministro ha visitado las escuelas fundadas y sostenidas por el canónigo Sr. Manjón.—MENCHETA.

Caballería de Vitoria

Cádiz 27, 8-50 n.

En el tren mixto ha llegado el escuadrón de caballería de Vitoria procedente de Jerez.

En la estación le esperaban el general Castillejos, los ayudantes y jefes y oficiales de la guarnición.

Embarcarán inmediatamente. Los soldados marchan con el mayor entusiasmo.

Numeroso público despidió al batallón en el muelle, siendo vitoreados los soldados sin cesar.

Durante el embarque ejecutó varias piezas la banda de Pavia.—Salido.

Comisión del ayuntamiento.—Weyler

Cádiz 27, 10 n.

Una numerosa comisión del ayuntamiento fué á saludar al general Weyler en nombre de la ciudad de Cádiz.

El nuevo gobernador general de Cuba recibió la cordialmente.

—Acaba de desembarcar el general Weyler acompañado de Ahumada y de los ayudantes. Visitó á los gobernadores civil y militar.

Me dicen que se embarcará á las nueve, que habrá poco público.—Salido.

Voluntario desaparecido.—Weyler satisfecho.—15 millones.—Sentimiento

Cádiz 27, 10-10 n.

Un soldado voluntario que vino acompañado al general Weyler desde Barcelona, ha desaparecido, ignorándose su paradero.

—La Compañía Trasatlántica ha trabajado con actividad extraordinaria para el despacho del correo.

Weyler se muestra satisfechísimo.

—Se ha desembarcado la tercera expedición de dinero de Puerto Rico, importante 15 millones de reales.

El ayuntamiento ha acordado en la sesión de hoy hacer constar en acta el sentimiento que le ha producido la muerte del Sr. Camacho y colocar una lápida en la casa en que nació.—Salido.

Los generales

Cádiz 27, 10 25 n.

El tren correo ha llegado conduciendo á los generales Bargés, Ochando, Arolas y Bernal.

Fueron inmediatamente al gobierno militar en donde se hallaban tomando café Weyler y Ahumada.

Los generales abrazáronse con efusión cruzándose entre ellos patrióticas y entusiastas frases acerca de la campaña que van á emprender contra los insurrectos.

Weyler abrazando á Arolas dijo: —Hay que dejar bien puesto el pabellón de Cuba para demostrar que quienes estuvimos en Filipinas servimos para algo.

Hay que dar una severa lección á aquellos tunantes.—Salido.

(Telegrama urgente)

Los generales se embarcan

Cádiz 28, 2 madrugada.

El gobierno militar ha estado concurridísimo.

Weyler embarcó á las nueve y media. Los demás generales que llegaron en el correo embarcaron á las once y media.

Despidiéronles en el muelle el gobernador civil, el alcalde, las autoridades militares y distintos jefes y oficiales de la guarnición.—Salido.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La cuestión de Transvaal



El doctor Jamesón

Jefe de la partida que invadió el Transvaal. El nombre de este personaje ha jugado importante papel en la política internacional recientemente, para que nuestros lectores necesiten mayores datos acerca de su persona.

El general en jefe

En el «Santo Domingo».—Rasgos fisonómicos de Weyler.—Desco de marchar.—El paseje.—Periodistas.

Cádiz 27.

Cuando subimos á bordo del *Santo Domingo* estaba en la escala el teniente general señor marqués de Ahumada, á quien saludaron en primer término las autoridades. Después descendió al comedor para presentarse al señor Weyler.

Al poco rato se presentó éste, y con ingenuidad declaró que su aspecto físico fué un completo desencanto para la impresión que anticipadamente había yo sentido, contemplando uno de los muchos retratos suyos que en estos días se han vendido.

Es Weyler bajo de cuerpo, delgado, enjuto, y yo en realidad no le encuentro ningún parecido, como se ha dicho, con Alfonso XII; por lo menos hoy, ni aún siquiera el peinado *alfonsino* llevaba, y así como por la forma de sus patillas, si se parece en algo, en su corte á las que usó el malogrado monarca, la vivacidad de sus ademanes, el movimiento expresivo de sus ojos, el aspecto dentro de lo afable, seco y enérgico de su carácter, la decisión y acometividad con que demuestra pensar y ejecutar todas sus decisiones, vienen á corroborar, por decir así, ese nombre de valiente, atrevido y decididor, con que lo conoce hoy la opinión pública.

Ya me lo dijo una de las autoridades que fueron á saludarlo.

—Si Weyler ejecuta como habla, hemos ganado.

Después de los saludos naturales de cortesía, Weyler abordó con las autoridades la necesidad premiante y los vivos deseos que tiene de salir cuanto antes para Cuba, deseando por ello que el *Alfonso* marchara esta misma noche.

El delegado de la Trasatlántica Sr. Villaverde le dijo que se haría por acceder á sus deseos, pero que teniendo el *Alfonso* el carácter de correo y habiendo anunciado previamente el día y hora de su salida, necesitábase la resolución del gobierno.

Esto ha motivado cambio de telegramas entre los ministros de Ultramar y Guerra y las autoridades.

Weyler, impaciente por marchar, suplicó enérgica y repetidamente que hicieran por obviar toda clase de dificultades.

Indicó si podía suprimirse la escala en Puerto-Rico, desistiendo de pedirlo así al gobierno, porque según le dijo el delegado de la Trasatlántica, ya hay expedidos varios pasajes particulares.

Contrariándole sin duda esta noticia, Weyler expresó que por gran tiempo, se había sacrificado en sus deseos, no haciendo escala en Cebrantes, donde de antiguo tiene mucha popularidad.

Terminada la presentación oficial, el ilustre general conversó ábatemente con las autoridades, y especialmente con el coronel de artillería Sr. Bermúdez Retna, acerca de recuerdos antiguos é íntimos de familia.

También al Sr. Villaverde le hizo recordar que lo conocía desde hace años, por haber viajado en buque que él mandaba.

Trae el *Santo Domingo*, aparte de los generales Sres. Weyler y Ahumada, al Sr. Denis,

general de la escala de reserva, y que va nombrado gobernador regional de una provincia importante; el marqués de Palmerola, secretario del gobierno general de la isla de Cuba, y otros varios funcionarios de importancia.

A más los cuatro escuadrones de caballería que embarcaron en Barcelona, suman un total de 19 jefes, 43 oficiales y más de 600 soldados.

acompañando hasta Cádiz á Weyler, desde Barcelona, ha venido el director de *El Correo Militar* y para marchar á Cuba, viene también un *reporter* de la Agencia Mencheta.

La travesía hecha por el *Santo Domingo* ha sido breve y feliz, según dijo Weyler á las autoridades; el tiempo ha sido tan hermoso que en alta mar parecía disfrutarse de la estación veraniega.

Respondiendo á las excitaciones del general en jefe de marchar cuanto antes, el gobernador militar, Sr. Fernandez de Rodas, puso un telegrama urgente á Jerez, para que viniera inmediatamente á embarcar el escuadrón de Vitoria.

Al mismo tiempo le ordenó al señor administrador de Correos, que embarcase rápidamente la correspondencia, que esta noche trae el correo, á más de 1 500 certificados de valores declarados.

Concluidos todos estos detalles, las autoridades dieron por terminada su visita á bordo.

El gobernador militar invitó á comer al general Weyler, pero éste rehusó cortemente la invitación por no querer modificar su plan de viaje.

En la travesía de Barcelona á Cádiz ha venido encerrado en su camarote, escribiendo mucho y consultando planes.

Dijole á todos que á las siete ó siete y media fueran á recogerlo para saltar á tierra con ánimo de dar un paseo por la población. Creo que asistirá al Principal.

Al mediodía traspasó todo el paso del *Santo Domingo* al *Alfonso XIII* sin incidente alguno.

La animación en el muelle ha sido durante todo el día muy inusitada, siendo numeroso el contingente de curiosos que han esperado impacientes hasta última hora á que desembarcase el general Weyler.

Conversación con Weyler.—Cómo será la guerra.—Los espías se encierran.—Agradecido al gobierno y á la opinión.—Entusiasmo y esperanzas.—La muerte del general.—Duración de la guerra

De propósito ha dejado para lo último la interesante conversación que sostuve con el ilustre general, á quien le estoy muy reconocido por la franca y cariñosa acogida que me dispensó, expresándose sin prevención y respondiendo á mis preguntas con sinceridad y nobleza.

A proceder tan honroso para mí, quiero corresponder reservando declaración que ya oportunidad pudiera ser discutida y haciendo un verdadero sacrificio, dado mi modo de ser: callar mucho de lo que me dijo.

Preguntéle á Weyler si no protestaba de esa opinión, tan generalizada hoy, de que el carácter de su política en Cuba va á ser sanginario...

—«¿Cómo no he de protestar? Lo que pasa es que la novela se ha apoderado, sin duda, de mis maneras de pensar y modo de ejecutar y le dan proporciones á lo que, resistiendo una crítica racional y severa, no deja de ser más que una natural consecuencia de la guerra y de las exigencias que ésta pueda tener cuando revista caracteres especiales y sui-generis.»

—«De manera que no responderán sus actos de usted á esa fantasmagoría, que la opinión ha creado, sin duda creyendo ver fundamentos por millares?»

—«Mis actos, amigo, se someterán á esta juicio, expresado ya por mí en ocasión; solamente. Contestaré á la guerra con la guerra: iré por el camino recto sin descansar, al éxito que anhela la patria española; y mi posición independiente, por no tener compromisos de ninguna clase con los tres partidos cubanos, haréme desenvolver dentro de amplísima esfera y con el temple y energía que me caracterizan.»

«Hasta el momento mismo de embarcarme en Barcelona, he deseado que el gobierno me hubiera relevado de misión tan abrumadora por lo grave y difícil; pero he succumbido ante mis propios sentimientos de patria y mi fe de soldado, y ante las excitaciones de la opinión pública, á la que, como al gobierno por las consideraciones y facilidades que me ha dispensado, estoy y estaré profunda y eternamente agradecido.»

«Voy, pues, á Cuba con entusiasmo y hasta, por qué no decirlo, con esperanzas.»

Las últimas palabras del general fueron escuchadas por el gobernador militar, quien llevado de su sentimiento entusiasta, no pudo contenerse y le interrumpió diciéndole:

—«Mi general, usted ganará.»

Weyler sonrióse y apretándonos la mano con cariño, una al gobernador y otra á mí, nos dijo:

—«¡Ojalá me siga favoreciendo la suerte! La verdad es que lle

to, y encauzar la administración, conforme el programa militar que ha de realizar, y después su principal y preferente empeño ha de reducirlo al momento, conseguir que las provincias de Pinar del Río y la Habana queden limpias de insurrectos.

Respecto á la duración de la guerra, contestóme en términos indecisos y vacilantes; por sus palabras deduzco que, á no ser por muy favorables contingencias y grandes victorias, Weyler no piensa volver hasta dentro de un año, ó cuando menos en un plazo de siete meses.

Otras declaraciones que me hizo de detalles técnicos y de organización del ejército, no encajan bien en este sitio, y sobre todo, mi insuficiencia no me lo permite, sino fuera bastante parte de esas impresiones del general en jefe han sido reveladas con extraordinario acierto no ha muchos días en La Correspondencia de España, un gran amigo suyo y competente escritor D. Genaro Alías.

La necesidad de regresar á tierra porque el auxiliar disponíase á hacerlo y mi propósito de no abusar de la hospitalidad del ilustre caudillo, fueron los motivos por los que declaré terminada la entrevista deseándole pronto regreso y con la paz sagrada.

Cuando me despedían, me dijo el general, sonriéndose:

—Diga usted en sus periódicos, cuán agradecido estoy al gobierno por sus deferencias y á los españoles por su patriótico afecto hacia mi persona.—FRANCISCO SANTOMÉ.

Noticias regionales

La cosecha de seda ha sido en la provincia de Granada durante el año anterior de 60.000 kilogramos, de los cuales 45.000 en rama se han exportado al extranjero y los 15.000 restantes se han hilado en el país.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer:

Vapores españoles San Fernando, Barmadio, Santo Domingo, Cabo Santa María, Jacinto, Catalina, García de Vinuesa, Churruca y el vapor holandés Minerva.

Despachados:

Vapores españoles Cabo Tortosa, Joaquín Pielago y Servando; barco austro húngaro Nekeia, ídem rusa Regina, ídem italiana Umberto I, ídem noruega Ester; goleta de tres palos sueca Familien, barca francesa Taiwan ídem dinamarcueta Anita.

—A pesar de que estaba dispuesto que el escuadrón de Vitoria que embarca hoy para Cuba saliera de Jerez esta mañana, el deseo del general Weyler de zarpar de Cádiz cuanto antes, obligó al general Fernandez de Rodas á telegrafiar á Jerez que inmediatamente se pusiera en marcha el citado escuadrón. En efecto, en el tren corto de la tarde salió para Cádiz la citada fuerza militar.

Los soldados iban cantando y dando vivas á España.

En Jerez hubo gran entusiasmo, acudiendo numeroso gentío al andén á despedirlos.

—En un caserío del término de Jaen, llamado de Cepeda, tuvieron una cuestión varios individuos de dos cuadrillas de aceituneros que regocijan el referido fruto en la expresada finca.

La cuestión, que en un principio solo existía entre dos ó tres individuos de dichas cuadrillas, fué haciéndose general, hasta que ambos bandos entablaron un verdadero combate, el que terminó gracias á la oportuna aparición de una pareja de la Guardia civil, que pudo contener á los combatientes, no sin grandes esfuerzos.

Puede decirse que la aparición de la benemerita fué providencial, pues si ésta no se hace presente, la lucha hubiese revestido suma importancia por lo exaltados que estaban los ánimos, lo cual lo prueba el haber resultado heridos, de mayor ó menor gravedad, todos los que tomaron parte en la lucha, á excepción de dos.

Los combatientes fueron trasladados á aquella capital, ingresando los heridos en el hospital y los dos ilicatos en la cárcel.

—Procedente de la Habana llegó ayer á Cádiz el señor doctor D. Francisco Plancaire, obispo electo de Tacuba (Méjico) y que se embarca en el día de mañana para Barcelona y desde allí á Roma, donde será consagrado.

Dicho señor, que ya estuvo en España representando las comisiones histórico-americanas en la Exposición cuando el centenario de Colón, es uno de los eclesiásticos más ilustrados y ha desempeñado elevados cargos en Méjico y con motivo de la nueva Sede creada por el Sumo Pontífice ha sido designado para el obispado de Tacuba.

Visitó el Museo arqueológico provincial y acompañado de su director lo efectuaron al Seminario conciliar, santa iglesia catedral, iglesia de capuchinos, necrópolis Fenicia, iglesia de Santo Domingo y oratorio de la Santa Cueva.

No pudo ver al señor obispo de Cádiz por estar dicho señor enfermo.

Se hospeda en el convento de reverendos padres franciscanos.

Mañana en el tren de las nueve marcha á Jerez á visitar los monumentos.

Noticias locales

Para el caso probable de que se disuelvan las Cortes y se convoque á nuevas elecciones, sueñan entre los políticos de Sevilla los siguientes candidatos para representar á la capital y á la provincia en las Cámaras:

Sevilla.—Ibarra (D. Eduardo), Lafitte, el duque de T'Serclaes ó D. Manuel Vazquez, (conservadores), y Borbolla, presentado por los elementos liberales.

Morón.—No se sabe á punto fijo el candidato que presentarán los conservadores, pero pudiera ser que en este distrito apoyaran la candidatura del Sr. Bedoya. De los liberales háblase de los Sres. Anón y Ramos Calderón.

Marchena.—El Sr. Torres y Díez de la Cortina (conservador) y D. Cándido Ruiz Martínez (liberal).

Cazalla.—Háblase del conservador Sr. Campos Palacios, pero nada tendría de extraño que fuera otro el candidato conservador que se presentara por dicho distrito con más probabilidad de éxito. No está determinado el candidato liberal.

Sanlúcar.—Los Sres. Fabié ó Pablo (conservadores).

Ecija.—El Sr. Cobos de Guzman (conservador) y un candidato liberal además del señor Lopez.

Utrera.—El marqués de Mochales (conservador). Si éste se presenta por Jerez, tal vez vaya á Utrera el Sr. Carrizosa.

Carmona.—D. Lorenzo Domínguez Pascual, votado por todos los elementos políticos del distrito.

Senadores.—Por Sevilla, los Sres. Hoyos y conde de Bagnas (conservadores) y el Sr. Ruiz Martínez (D. Francisco) (liberal). Por la Universidad, el Sr. Laraña, y por la Económica no se sabe más sino que la lucha ha de ser roñidísima y que conservadores y liberales se aprestan á la batalla.

Por cartas particulares se sabe que la Dirección general de Instrucción pública prepara una severa y terminante circular prohibiendo á los catedráticos y profesores oficiales dar conferencias privadas á los alumnos de sus asignaturas, y poniendo coto al exceso de vender á precios altos, imponiendo su adquisición, sus libros de texto. La circular no se hará esperar mucho tiempo.

La empresa arrendataria de cédulas personales en esta provincia ha nombrado agente recaudador de dicho impuesto de la primera zona del partido de Cazalla de la Sierra, compuesto de los pueblos de Cazalla, Guadalcanal, Real de la Jara y Almadén de la Plata, á don Alejandro Calvo Llana. Auxillar del agente recaudador de dicho impuesto del partido de Estepa á D. Eduardo Hernandez y Mateos, y auxiliar del agente recaudador de dicho impuesto del partido de Carmona á D. Manuel Gil y Reyes.

Parece que algunos ex-jefes y ex-oficiales de los movimientos republicanos de 1885 y 86 que están fuera del ejército por haber sido eliminados del real decreto de amnistía de 20 de Julio del 91, á causa de no contar cuando emigraron 20 años de servicios efectivos, gestionan del gobierno que se les conceda el reintegro en el ejército con destino al de operaciones de Cuba.

De nuestro corresponsal en Coria del Río insertamos las siguientes noticias:

—El joven Manuel Campos y Campos, herido casualmente hace algunos días de un tiro de escopeta, fué trasladado á Sevilla, y remitido en consulta los profesores D. Manuel Reyero, D. Emilio Reina y D. Francisco Alonso Salazar le practicaron de comun acuerdo la operación de la resección de la parte media del radio del brazo izquierdo hacia su parte superior, habiéndole extraído las esquirolas huesosas en las cuales se encontraban incrustados los granos de munición en considerable número, interesando todo el espesor del hueso hasta la misma médula, observándose en algunas de estas esquirolas la descomposición de la médula, ó sea la miclitis.

Dicha operación fué llevada á cabo con todos los adelantos de la cirugía moderna, quedando el operado en estado relativamente satisfactorio.

—Se encuentra en cama molestado por un fuerte catarro gripal, el médico titular de ésta, D. Enrique Morón.

—El próximo domingo, fiesta de la Purificación, asistirá la corporación municipal á la parroquia á la procesión de Candelas.

—Muy pronto se reunirá en el cabildo la hermandad de Jesús Nazareno, para acordar la salida de la cofradía y otros particulares.

La Guardia civil de Bollullos de la Mitación ha detenido á un sugeto llamado Baltasar Lopez Sanchez, que se hallaba reclamado por el juzgado municipal de dicha villa.

En la tesorería de Hacienda de esta provincia ha ingresado hoy el ayuntamiento de Coripe 2.466'88 pesetas por su cupo de consumos, correspondiente al actual año económico.

Se encuentran en esta capital el alcalde de Utrera D. José Gutiérrez de los Rios, D. Rafael Dana, primer teniente alcalde de Lora del Río, y el secretario del ayuntamiento de Coripe D. Antonio Vega.

La comisión provincial ha acordado entre otros los particulares siguientes, relativos á beneficencia: Conceder seis prohiljamentos administrativos de igual número de expositos y de ellos dos á matrimonios vecinos de Ecija; uno á otros consortes vecinos de esta capital, dos á matrimonios vecinos de Osuna y otro á una señora vecina de Carmona. La entrega de un expositó de tres años que ha sido reconocido por hijo natural en escritura aprobada por el juzgado de primera instancia de la ciudad de Huelva. Satisfacer al doctor Murga sus honorarios por el tratamiento médico anti-rábico á que han sido sometidos en su laboratorio tres individuos mordidos por animales hidrófobos y vecinos del Viso del Alcor, Brenes y Benacazón. Admitir en el departamento de los de su clase á un enfermo demente cuya reclusión ha sido decretada en auto dictado por el juzgado de Morón, y aprobar el concurso celebrado el 28 de Diciembre último para proveer de varios artículos á la Beneficencia provincial, aceptando la única proposición que fué presentada por D. José Novat para suministrar el trigo fuerte y limpio á 26 céntimos de peseta kilogramo.

Ayer se reunió la comisión municipal de Hacienda, acordando la distribución de fondos por las obligaciones de la corporación en el próximo mes de Febrero.

Segun nos dicen, los expedientes de exenciones de mozos del alistamiento actual son más numerosos que otros años, lo que influirá grandemente en el contingente de esta zona.

En el expreso de esta mañana ha llegado á Sevilla el presidente de la Audiencia territorial Sr. Carrasco, acompañado de uno de sus hijos. El Sr. Carrasco se hospeda en el hotel de Roma. Hoy han estado á visitarle todos los magistrados de esta Audiencia.

Mañana está citado para declarar ante el juzgado que entiende en la causa contra este cabildo, el canónigo Sr. Alarcón.

Ayer estuvo á cumplimentar al archiduque Eugenio el Alcalde Sr. R. de Rivas. Aquel le manifestó que deseaba guardar el más riguroso incógnito durante los pocos días que aquí permanecerá. También le dijo que á su marcha para Madrid, que será quizás el sábado, se detendría algunos días en Córdoba para visitar la Mezquita y algunos de los monumentos de aquella población. También ha visitado al archiduque el Gobernador Sr. Leguina y el Capitán general interino Sr. Delgado.

En la calle Misericordia existe una rotura de las cañerías de agua de los ingleses. Además está hundido el pavimento en un gran trecho.

Por hallarse en estado de descomposición, le han recogido hoy al carnicero Antonio Vargas, del mercado de Triana, 520 gramos de carne de vaca que destinaba para la venta.

En las calles Miguel de Cervajal y Marqués de Tablantes existen dos roturas de las cañerías de agua correspondientes al Ayuntamiento.

El día 31 del corriente, á las dos de la tarde, se celebrará concurso de proveedores en el salón de sesiones de la Diputación para concertar el precio del trigo, carbones de todas clases y géneros para ropas, destinados en el próximo Febrero á la beneficencia provincial, bajo las condiciones anunciadas en el Boletín Oficial del día 29 del corriente.

En el expreso de esta mañana ha regresado de Madrid el concejal de este Ayuntamiento D. Estanislao D'Angelo.

Han contraído matrimonio esta mañana en la iglesia de San Pedro el joven abogado don Vicente Martín Lopez y la señorita doña Díaz. Han salido en el expreso de Cádiz para el Puerto de Santa María.

Hoy ha sido recibido el reverendo padre Vaughan por S. A. R. la señora infanta doña María Luisa Formada, la cual se ha inscrito como socio fundador de la capilla del Santísimo Sacramento de la nueva catedral de Westminster, entregando á dicho señor su cuota correspondiente (1.500 pesetas.) Sevilla tendrá, pues, una gran representación en la galería de miembros fundadores.

Los jefes y oficiales del batallón de cazadores de Segorbe que formarán parte del de Tarifa, según el sorteo verificado anteayer, son los capitanes Sres. Blanco, Guerrero y Porcel; los tenientes Sres. Lovart, Urquiza, Silva y Hernandez (de la reserva) y los segundos tenientes Sres. Ureta, Gonzalez, Boza y Vega. De los soldados del batallón no quedarán en éste más que 50, que ya han sido también sorteados. El teniente coronel primer jefe de Segorbe, D. Manuel Perez de Junquiu, fué sorteado en Marzo con el de Tarifa, Sr. Cano, tocándole á éste mandar el batallón que marchará á Cuba. El teniente Sr. Silva saldrá mañana para Jerez con los quintos nuevos del batallón de Segorbe. El resto de éste que ha de incorporarse á Tarifa marchará á Cádiz en los primeros días del próximo mes de Febrero.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer han sido los de cinco hombres, 11 mujeres y siete párvulos.

El pago de la mensualidad corriente á las clases pasivas que tienen asignados sus haberes por la tesorería de esta provincia se verificará en la forma siguiente: Día 1.º, retirados de Guerra y Marina; día 3, Montepío militar; día 4, Montepío civil, jubilados, cesantes, remuneratorios y exclaustrados; días 5 y 6, todas las clases sin distinción.

El periódico La Enseñanza, que se publica en esta capital, inserta en su número de ayer un notable artículo firmado por el ilustrado maestro D. José Gonzalez Alonso acerca de la «Asociación del magisterio». El articulista propone para realizar la unión de los maestros que tantas ventajas ha de reportarles la celebración de asambleas en todas las provincias durante las vacaciones de Semana Santa, en las cuales se comienza discutiendo los dos temas más importantes para el maestro. «Sueldos y retribuciones» y «Sistema de pagos».

La Sociedad Económica de Amigos del País ha solicitado del centro de Bellas Artes del Ateneo sean expuestos en el salón de Exposición tres cuadros del malogrado artista sevillano, fallecido recientemente en Cuba, el soldado de ingenieros Moreno.

Hoy ha terminado la rectificación del actual alistamiento ante los tribunales de quintas. El día 9 de Febrero comenzó el juicio de clasificación y declaración de soldados conforme con las modificaciones que se hayan establecido en los padrones por la rectificación verificada.

Hemos recibido el núm. 19 de la revista literaria Pepita Jimenez, que se publica en Puengeti. Los trabajos que inserta son muy interesantes.

El duque de Orleans continúa mejorando. Segun vemos en el periódico La Stampa, de Turin, el jueves le practicaron la reducción de la fractura los doctores Carle y Récamier, no siendo necesario para esta operación administrar al ilustre enfermo el cloroformo. La robusta naturaleza del duque y la felicidad con que la reducción ha sido hecha, hacen esperar que la convalecencia será pronta y completa.

El archiduque Eugenio estuvo esta mañana visitando la Giralda, la Catedral y el Alcázar, sacando algunas fotografías de estos monumentos. En su excursión le acompañaron además de su ayudante el conde de Lun el señor D. Pedro Balgación y un ayudante del general Delgado.

Ha llegado á Sevilla, hospedándose en el hotel de Roma, el Sr. D. Manuel Aguirre.

Hoy se ha remitido al Gobierno civil para su aprobación el plano y presupuesto del nuevo Matadero de reses que por iniciativa de la comisión municipal de Obras públicas se construirá en la Cruz del Campo.

La comisión municipal de Asuntos jurídicos está citada para mañana á las dos de la tarde.

Hoy ha firmado el despacho ordinario de esta secretaría municipal el teniente de alcalde Sr. Rincón.

La fuente que existe en el mercado de la Feria tiene atascada la boca de desagüe, por lo que corre el agua inundando la vía pública.

El desarrollo demasiado rápido de las jóvenes, las torna pálidas y flacas; al iniciarse su pubertad, su organismo exige imperiosamente al lactosofato de cal. Las madres prudentes saben que el Vino y el Jarabe de Dussart con lactosofato de cal secundan la formación de los músculos y de los huesos, condición indispensable para el desarrollo normal de los adolescentes.

El señor doctor Chervin, director del Instituto de Tartamudos de París, socio corresponsal extranjero de la Real Academia de Medicina de Madrid y de la Económica Matritense, vendrá también este año para dar sus cuidados á los tartamudos españoles. Un curso práctico de veinte días, para la curación del tartamudeo y de todos los defectos de pronunciación, empezará en Madrid en el día 9 de Marzo, Hotel de Rusia.

Señalamientos para mañana: Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla por el delito de lesiones contra Francisco Prado Hierro.

Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla contra José Agüera Cinta por el delito de hurto.

Sección segunda. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de Estepa contra Francisco Blanco Linares por el delito de incendio.

La defensa está á cargo del letrado señor Arenas.

Sección tercera. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de la Magdalena contra Miguel Fernandez Lemos (a) La Mosca, por el delito de robo.

La defensa está á cargo del letrado D. Rafael Tapia.

Señalamientos para mañana: Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla por el delito de lesiones contra Francisco Prado Hierro.

Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla contra José Agüera Cinta por el delito de hurto.

Sección segunda. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de Estepa contra Francisco Blanco Linares por el delito de incendio.

La defensa está á cargo del letrado señor Arenas.

Sección tercera. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de la Magdalena contra Miguel Fernandez Lemos (a) La Mosca, por el delito de robo.

La defensa está á cargo del letrado D. Rafael Tapia.

Señalamientos para mañana: Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla por el delito de lesiones contra Francisco Prado Hierro.

Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla contra José Agüera Cinta por el delito de hurto.

Sección segunda. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de Estepa contra Francisco Blanco Linares por el delito de incendio.

La defensa está á cargo del letrado señor Arenas.

Sección tercera. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de la Magdalena contra Miguel Fernandez Lemos (a) La Mosca, por el delito de robo.

Boletín comercial

Mercedo y matadero de cerdos Existencia anterior, 204.—Entrados en este día, 001 total, 205. Han salido: Para el consumo, 059.—De tránsito, 00, total, 059. Quedan para el inmediato día: en estancia, 12, para registro, 194, total, 206. Los cerdos vendidos han pesado, 09 218 1/2 kilogramos. Precios por pesetas, 1'00 á 1'05.

Mercedo de aceites —Anada de ayer 7.000 arrobas. Entradas, 6.500 arrobas, nuevo. Viejo, 000 arrobas. Vendible, 000 arrobas. Precios: nuevo de 28 0/0 á 29 5/0; viejo, de 00 á 0/0; vendible, de 00 0/0 á 0/0.

Mercedo de cereales de Sevilla Cebada del país 20 á 22 Garbanzos gordos 20 á 22 Id. regulares 20 á 22 Id. medianos 20 á 22 Habas mazagranas 20 á 22 Id. chichas 20 á 22 Avena negra 18 á 14 Id. rubia 15 á 14 Escanda 15 á 14 Yeros 22 á 25 Alpista 45 á 55 Zaina 32 á 34 Alverjones 26 á 26 Altramuzes 23 á 23 Harina de primera reales 10 á 12 Id. de segunda 10 á 11 Id. de tercera 8 á 10 Maiz 10 á 11 Id. fuertes, reales fanegas 28 á 28 Id. blancillos 67 á 68 Id. barbilla 24 á 24 Id. tremés 54 á 58

Matadero Reses cortadas en el día de hoy: 01 toros, 08 bueyes, 11 vacas, 8 novillos, 08 uteros, 03 ovas, 10 añejos, 04 terneros, 20 carneros, 00 machos, 03 ovejas, 00 cabras. Precios al entrador.—Bueyes de 1'90 á 1'40 pesetas kilo; vacas de 1'80 á 1'40; añejos de 1'40 á 1'60; terneros de 1'10 á 1'15; carneros de 1'10 á 1'15; ovejas de 1'10 á 1'15. Precios al público.—Reses mayores de 1'30 á 1'00 pesetas kilo; terneros de 2'80 á 2'30 pesetas kilo; carnero y macho de 1'20 á 1'50 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 8.557'116 kilogramos. Han sido reprobados: 00 reses mayores y 00 menores.

Tribunales

Sección primera. Ante ella se celebró el juicio oral por jurados de la causa instruida contra José Alvarez Lora y Sixto Moreno, por delito de robo.

El fiscal, que pedía para los procesados la pena de un año y un día de presidio correccional, retiró su acusación en vista del resultado de la prueba favorable para los procesados.

Las defensas estaban á cargo de nuestro amigo y compañero el letrado D. Antonio de Lemus y Malo de Molina y del Sr. Soto respectivamente.

La Sala dictó auto de sobreseimiento por falta de acusación.

Sección primera. Tambien se vió la causa seguida contra José Bernal Pichardo por el delito de lesiones.

El fiscal, que pedía para el procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor, retiró su acusación por estimar que el procesado obró en defensa propia.

La defensa, á cargo del letrado Sr. Canalejas, se adhirió á la petición fiscal.

Sección primera. Ante la misma sección se celebró el juicio oral de la causa seguida contra Manuel Lopez Asensio por el delito de lesiones.

El fiscal calificó el hecho de lesiones graves, pidiendo para el procesado la pena de un año y un día de prisión correccional.

La defensa, á cargo del joven abogado don Manuel Laraña y Bequer, solicitó la absolución de su defendido y para el caso de que esta petición no prosperara solicitó se le impusiera solamente la pena de cuatro meses y un día de arresto, por estimar que concurra á favor del procesado la atenuante de no haber querido realizar un mal de tanta gravedad como el que causó.

Sección segunda. Ante ella se celebró el juicio oral por jurados de la causa instruida contra Antonio Carmona Hidalgo (a) Pablita por el delito de homicidio.

El fiscal, en vista del resultado de la prueba, retiró su acusación y la Sala dictó el correspondiente auto de sobreseimiento.

La defensa estaba á cargo del letrado D. Eugenio M. Lopez Garcia.

Sección tercera. Se celebró el juicio oral de la causa seguida contra José Baena Fernandez por delito de hurto.

El fiscal sostuvo su acusación pidiendo de la Sala se le impusiera al procesado la pena de 125 pesetas de multa.

La defensa encomendada al letrado D. Félix Suarez interesó la absolución de su defendido por estimar que al ejecutar el hecho obró sin discernimiento.

Señalamientos para mañana: Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla por el delito de lesiones contra Francisco Prado Hierro.

Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla contra José Agüera Cinta por el delito de hurto.

Sección segunda. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de Estepa contra Francisco Blanco Linares por el delito de incendio.

La defensa está á cargo del letrado señor Arenas.

Sección tercera. Juicio oral por jurados de la causa instruida en el juzgado de la Magdalena contra Miguel Fernandez Lemos (a) La Mosca, por el delito de robo.

La defensa está á cargo del letrado D. Rafael Tapia.

Señalamientos para mañana: Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla por el delito de lesiones contra Francisco Prado Hierro.

Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Cazalla contra José Agüera Cinta por el delito de hurto.

La sección tercera ha dictado sentencia en la causa instruida contra Ramón Carrera Garcia, por los delitos de disparo de arma de fuego y lesiones graves, condenándolo á la pena de tres años de prisión correccional y accesorias y pago de 120 pesetas al ofendido.

Las cigarrereras

Otra manifestación

La mañana

Los alrededores de la fábrica ofrecían el mismo aspecto militar que ayer. Guardia civil en el patio de la Fama, en la calle San Fernando y en las puertas de Jerez y Nueva. La policía situada en los mismos lugares. Dentro de la fábrica la fuerza de carabineros.

Muy de mañana llegaron á ésta el administrador Sr. Quesada y el inspector Sr. Boan Montenegro. En la fábrica reanudóse la tarea de arreglar los desperfectos ocasionados por las cigarrereras en los días de motín.

Las tropas estaban como ayer acuarteladas. Solamente el batallón de cazadores de Segorbe quedó de retén por tener que realizar sus preparativos de marcha á Jerez.

En el salón de Cristina

Ayer se había corrido entre las cigarrereras la voz de que esta mañana de diez á once y media deberían estar todas reunidas en el salón de Cristina.

Por la mañana temprano llegaron, pues, pocas á los alrededores de la fábrica y esas pocas se marchaban pronto, en cuanto las invitaba á ello la Guardia civil. Ibanse al salón referido y allí, á las once y media de la mañana, había reunidas unas dos mil operarias, produciendo una espantosa algarabía.

Cuando ya se consideraron en número suficiente decidieron á ponerse en marcha para recorrer las calles donde se hallan los comercios y visitar al Gobernador y al Alcalde, con ánimo de pedirles trabajo y la destitución del Sr. Quesada.

En las calles Francos, Gallegos y Sierpes

Cuando las manifestantes se pusieron en movimiento, la Guardia civil, sin impedirse, las rodeó para evitar que con ellas se mezclaran los hombres. Entraron las operarias por la calle San Gregorio, con dirección á la de Francos, por la plaza del Triunfo y la del Cardenal Luch. Á medida que avanzaban iban colocando trapos rojos y amarillos en los que llevaban escondidos. Dos muchachas que marchaban á la cabeza de la manifestación tenían, amarrado á dos palos, un pañuelo rojo, en el que se leía, en letras negras: Biba la unión, Biba Montenegro.

Las cigarrereras recorrieron las calles Francos, Gallegos y Sierpes gritando atonaadamente. De vez en cuando chillaban todas á coro: Queremos trabajo; no queremos jefe.

Los comercios cerraban apresuradamente sus tiendas en cuanto veían acercarse la manifestación. Cuando no lo hacían las operarias obligaban á los comerciantes á cerrar, por más que éstos lo hacían de buen grado y simpatizando con ellas. Los balcones están llenos de curiosos. En las bocacalles se agrupaban ininidad de éstos. Á la Guardia civil de caballería le costaba gran trabajo contener á la gente que iba detrás de las cigarrereras por mera curiosidad.

De muchos comercios arrojaron á las mujeres trapos de percalina para banderas.

Ante el Ayuntamiento.—Entrevista con el Alcalde

Al llegar á la plaza Nueva las cigarrereras se situaron en el andén, ante la fachada del Ayuntamiento, y designaron una comisión de muchachas y de señoras de edad, toda gente decidida y suelta de lengua, para que entrase á hablar con el Alcalde. Este las recibió.

Mientras, el número de curiosos había aumentado extraordinariamente en la plaza Nueva. Los separaba de las operarias un cordón de guardias civiles.

Uno de los que se detuvieron á observar la manifestación fué el archiduque Eugenio, hermano de la reina. El teniente coronel de la Guardia civil Sr. Zuleta, se acercó á saludarlo.

Las cigarrereras decían entretanto que estaban ya esmayadas y lo que deseaban era trabajo; pero que ante todo se fuera D. Miguel.

—No lo queremos, no decían;—que se quede Montenegro, que es muy bueno; y, si no, que venga D. Isidro, que nos habla cobra con retentísima gracia de viejo, aunque luego volveremos que hacer lo que mandaba.

Otras decían que el jefe de la fábrica debería ser el Sr. Zuleta, que las sabía cobrar y las trataba con ángel.—¡Coba, cobra es lo que queremos y hacen de nosotros tonto!

En la Alcaldía ocurrían escenas graciosísimas con las comisionadas.

Estaban con el Sr. Rivas gran número de ediles. Como les dió la gana repitieron las cigarrereras al Alcalde lo que querían y, cuando éste, tratándolas con mucha afectuosidad, les dijo que como representante del pueblo estaba obligado á mirar por él y á atenderlo,

ponenla oche cigarreras. Sus compañeras quedan esperando el resultado con la ansiedad que puede imaginarse.

Entre las amotinadas produce el peor efecto la prohibición de que nosotros no entremos con la comisión.

Como van a darlas caba, dicen, no quieren que lo oigan ustedes para que no lo pongan en los papeles.

Trascurrir media hora, transcurre una hora, trascurren hasta dos, y la comisión no sale.

Esta tardanza es objeto de los más vivos comentarios por parte de las cigarreras.

Volvemos a suplicar que se nos franquee la entrada y obtenemos una nueva negativa.

En vista de que nuestra información no puede ser de puertas adentro nos vemos obligados a hacerla de puertas afuera y a este fin entablamos distintos diálogos con las cigarreras que tenemos más cerca.

Muchas nos hablan así: —La mitad de las que usted está mirando no hemos almorzado por no tener con qué. Es mucho D. Miguel éste. No lo queremos, señor, no lo queremos. Dígalos usted en su papel.

Otra que se ha criado en la fábrica, como quien dice, se expresa en esta forma: —Son peores las maestras que el propio administrador. Nos espían, nos delatan a los que no pueden perjudicar. No son francas en ninguna ocasión.

Cuando alguna disposición nos incomoda, dicen que la culpa la tiene el jefe. Cuando el administrador trata de exigir responsabilidades, ellas no tienen la culpa de nada. Toda es nuestra.

Y, ¡claro está! lo pagamos. Y si llega un momento como éste, en que echamos por la calle de en medio, impulsadas por la desesperación, por el hambre, somos muy malas, unas exigentes que nos quejamos de vicio. Créame usted, el administrador y las maestras, las maestras y el administrador, todos son unos y buenos están todos.

Incidente con la prensa Serían próximamente las cuatro cuando la comisión salió de la fábrica.

Con su aparición en la calle de San Fernando coincidió una orden del Alcalde para que los periodistas entraran a enterarse de lo ocurrido.

Agradeciéndolo mucho El NOTICIERO rehúso esta información trasnochada, puesto que estando ya la comisión fuera, nadie mejor que ella podría comunicarnos el resultado de la entrevista con el inspector especial.

Los otros periódicos allí representados, de conformidad completa con nosotros, negáronse también a penetrar en la fábrica.

Además, las cigarreras no nos perdían de vista y rodeándonos se opusieron enérgicamente a que accediésemos a la invitación del Alcalde.

—Eso; decían, para darles ahora caba, como se la habéis dado a las compañeras. ¿Por qué no quisisteis antes? No entran, no entran y no entran.

Y en volandas nos alejaron de la puerta de la fábrica.

La comisión habla La confusión que con tal motivo se originó impidió en los primeros momentos que la comisión pudiera entenderse bien con sus representantes.

Reclamado é impuesto a medias el orden, la comisión participó a las cigarreras que si prometían no amotinarse dentro de la fábrica ésta sería abierta pasado mañana, previa la venia de la empresa y el acatamiento al Sr. Quesada.

La continuación de éste en el puesto de administrador no significaría, sin embargo, que no habían de ser desatendidas sus pretensiones. Todo lo contrario; predominarían temperamentos de blandura y de decorosa transacción.

Si se conformaron o no las cigarreras con lo tratado nosotros no hemos de decirlo. ¿Para qué? La manifestación que acto continuo se formó, encaminándose a las principales calles de la capital y los gritos de —no lo queremos— y otros parecidos pregonan con triste elocuencia que era rechazado el arreglo propuesto.

Record por las cañes Las amotinadas enarbolando banderas y gritando a coro encamináronse hacia el centro, reclamando el cierre de los estancos y de todos los comercios.

Las cigarreras eran atendidas al punto, con evidente perjuicio de sus intereses.

Los balcones estaban atestados de curiosos y en las calles los hombres formaban dos espesas filas, haciendo pasar por en medio a la manifestación.

¿A qué negarlo? La masa general del público alentaba a las cigarreras a persistir en su actitud y en cuanto al comercio no solo se apresuraba a cerrar sus puertas sino que las arrojaba constantemente banderas de los colores nacionales y negras cuando así se las pedían.

En la plaza del Pan presenciámos un hecho que fué muy comentado.

Como estuviese abierta la ferretería de Perez, pidieron las cigarreras que fuese cerrada en el acto.

La Guardia civil, colocándose delante del establecimiento, dispusose a amparar al comerciante. Pero éste rehúso el auxilio de la fuerza y cerró.

En todas las calles el simpático gremio obtuvo igual adhesión y apoyo.

Notamos que entre las cigarreras iban operarias de otros gremios, como costureras y cerrilleras, que secundan según parece la actitud de sus compañeras de fatigas. Y oímos también que mañana invitarán a las taponeras y a otros gremios a que tomen parte en su protesta.

En la Alameda de Hércules Al llegar las manifestantes a la Alameda de Hércules quisieron seguir por la calle de Trajano con dirección a Triana, oponiéndose a ello el capitán Vivar, que con palabras cariñosas aconsejaba a las cigarreras se retirasen a sus casas y no le obligasen a tomar medidas enérgicas que estaba muy lejos de su ánimo adoptar.

Las amotinadas formaron numeroso grupo a la entrada del paseo, gritando desahogadoamente que se les había engañado y pidiendo la destitución del jefe.

En vista de esta actitud y que no se conseguía la disgregación de las manifestantes y que el grupo iba engrosándose con los numerosos curiosos que de aquellos barrios acudían a la Alameda, el capitán Vivar dispuso que la Guardia civil de infantería tomase las bocacalles, impidiendo la circulación, mientras la de caballería despejaba las calles.

Del cuartel de la Alameda salieron unos 20 caballos al mando de un teniente y unos 40 guardias de infantería, que en unión de los que iban con las manifestantes y otros que en aquellos momentos llegaron con el teniente coronel Sr. Zuleta, consiguieron a costa de no pocos trabajos que las cigarreras se marchasen a sus casas.

A las seis solo quedaban en dicho paseo innumerables curiosos que acudieron al saber estaban en él las cigarreras.

La comisión comunicará al Alcalde mañana a las dos de la tarde, la respuesta definitiva de las cigarreras.

El comercio Ya hemos dicho que el comercio de Sevilla simpatiza con la causa de las cigarreras y que al mismo tiempo teme que el actual conflicto llegue a afectar a sus intereses.

Reflejo del estado de ánimo del comercio de Sevilla es el siguiente telegrama que en nombre de aquél ha dirigido al Sr. Ibarra, a Madrid, el concejal Sr. Entrambasaguas. Dice así:

Sr. D. Eduardo de Ibarra. Hotel París.—Madrid. Interpretando vivos deseos del comercio de esta plaza ruegole interceda cerca de altos poderes para procurar pronta y favorable solución conflicto cigarreras.

Témesse, a seguir este estado de cosas que afectan intereses mercantiles, surjan contratiempos irregularizadores de su marcha normal.—R. Entrambasaguas.

Hay que terminar En el ánimo de todos está que en situación tan violenta como anormal no podemos continuar más tiempo. Ni las cigarreras pueden seguir en huelga permanente tan dolorosa para ellas, aun cuando otras sean las manifestaciones exteriores, ni una población como Sevilla ha de sostenerse en expectativa hasta ver si termina la tensión nerviosa ceden las cigarreras y se consigue de ellas, por el cansancio, lo que no se consiguió por el convencimiento u otros medios.

El comercio protesta también de tal estado de cosas y bien lo manifiesta el telegrama que en otro lugar publicamos. Nosotros no somos los llamados a dar soluciones; ¡brenos Dios de ellos! pero han transcurrido varios días y los buenos oficios de quienes creían que esto de las cigarreras era cosa baladí, no han dado los resultados apetecibles.

En este pleito, que hace unos días solo importaba a un gremio y hoy va interesando a Sevilla entera, no sabemos de parte de quién está la razón; es más, si lo supiéramos tendríamos buen cuidado de reservarnos la noticia. Lo que sí sabemos, como lo sabe todo el mundo, es, que lo que lo que comenzó en algarada, se ha convertido en conflicto y dentro de poco, tal vez mañana, en algo más grave.

Esto es preciso evitarlo, y quienes primeramente deben poner para ello cuanto esté de su parte son las mismas cigarreras. El Alcalde y el Gobernador han tomado a su cargo la resolución de este conflicto y es necesario que las cigarreras confíen en ellos absolutamente, pues poco han de valer las autoridades sevillanas si no consiguen lo que se proponen.

Nada pues de nuevas manifestaciones, ni de motines, ni de paseos tumultuosos por las calles.

Que la comisión de operarias nombrada hoy se siga entendiendo con las autoridades y dando luego conocimiento de sus gestiones a sus compañeras. Así las autoridades, en vez de estar todo el día ocupadas en velar por el orden público, tendrán tiempo para dedicarse a arreglar este conflicto.

Pero el Gobernador y el Alcalde deben tener muy en cuenta que precisa una grandísima actividad en la solución, que mañana ó pasado, cuando más tarde, debe haberse encontrado y estar la fábrica abierta.

Sevilla, repetimos, no puede estar así, y lo que es más esencial, 5.200 mujeres, con sus familias, no es posible que estén sin pan por más tiempo. Por encima de esta última consideración no puede haber ninguna otra.

Ella sola lleva de la mano al encuentro de una solución.

“El estigma” El último drama de D. José Echegaray, recientemente estrenado en Madrid y objeto de las animadas discusiones de la crítica, púsose anoche en el teatro de Cervantes, por la compañía del Sr. Puentes.

Una idea tan hermosa como utópica, en la actual manera de ser de la sociedad, sirve de pedestal a la ficción dramática, vestida con las galas del ingenio soberano de Echegaray, con las hermosuras de la palabra y con los conceptivismos de frase, distintivos del ilustre dramaturgo.

Un acto segundo que maravilla, por las sorpresas de la acción y las elegancias de la forma, a las que se suceden situaciones no muy verosímiles y caracteres, algo más que humanos.

Un acto final, en el que apurando recursos y creando caracteres, por una sola fuerza y un solo impulso llevados, se hace de un hombre un héroe ó un mártir, con él (el protagonista de la obra) se forja, prepara, desarrolla y estalla el conflicto dramático; son los demás personajes creaciones tan secundarias, que hasta el mismo patrón sirvió para todas ellas, variándose únicamente la cubierta exterior y empleándose para realizar más, con claro oscuro efectista, la figura única.

El final demasiado precipitado, con perjuicio de la belleza y la emoción dramática, tiene la sublime lógica de lo inesperado.

En todo el drama nótese la manera genial de su autor y en bellezas de dicción y de pensamiento, no cede en un ápice a las más aplaudidas concepciones del gran dramaturgo.

En el desempeño estuvieron muy afortunados los Srs. Fuentes y Echadai. Este último, en el papel de vizconde, dió anoche pruebas de ser un actor estudioso é inteligente.

Los demás no descompusieron el conjunto. La empresa debiera disponer en otra forma la recogida de las localidades de cada sección. Los acomodadores, mientras el transcurso de cada acto, recorren las filas de butacas molestando al público y distrayendo su atención.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Las declaraciones de Montero Ríos Madrid 28, 9 m. Varios periódicos publican las declaraciones que hizo ayer en Sevilla el Sr. Montero Ríos acerca de las Cortes y de Cuba.

Las afirmaciones del presidente del Senado están siendo objeto de muchos comentarios entre la gente política.

La prensa Madrid 28, 10 m. La prensa de hoy contiene escaso interés. El Tiempo publica un artículo excitando al gobierno a que se preocupe de la cuestión de Filipinas.

En sentir del diario sibilista mucho de lo que sucede en Cuba es producto de las torpezas é impresiones de los españoles.

Creo El Tiempo que debemos evitar que suceda en Oceanía lo que ocurre en las Antillas.

—El Imparcial se ocupa hoy del proceso municipal á que han dado lugar las denuncias del marqués de Cabriñana.

Recuerda a este propósito la posibilidad de que a través de la red de las actuaciones se cuelen los criminales y los inocentes queden aprisionados entre las mallas.

—El Nacional se ocupa de la disolución de las Cortes.

Queriendo contestar á cuanto han dicho autonomistas y reformistas de la imposibilidad de hacer ahora elecciones en Cuba, dice que ésta tendrá cumplida representación en las nuevas Cortes.

Añade que ellas resolverán los problemas que preocupan a la patria.

Poseción.—Médicos Madrid 28, 6 t. Ha tomado posesión del cargo de almirante de la escuadra de instrucción el contralmirante Sr. Reguera.

—Han sido pedidos para Cuba cinco médicos primeros y seis practicantes del cuerpo de sanidad de la armada.

Recursos para la guerra Madrid 28, 6.30 t. Háblase nuevamente del proyecto de conceder al Banco Español de la Habana la administración de la renta de Aduanas, cédulas y timbre, a cambio de una emisión de billetes para acudir á las necesidades de la campaña.

El Arzobispo de Sevilla

Fecha de su llegada Granada 28, 1 madrugada. (Retrasado.) Han sido firmadas las bulas del nuevo Arzobispo de Sevilla D. Marcelo Spínola, y del obispo de Málaga.

El Sr. Spínola hará su entrada solemne en Sevilla el día 6 de Febrero, aniversario de su ingreso en el episcopado.—MENCHETA.

El ministro de Gracia y Justicia en Granada Banquete conservador.—Discursos de Bolívar y del ministro

Granada 28, 1 madrugada. (Retrasado.) El banquete que el partido conservador de Granada ha ofrecido al ministro de Gracia y Justicia, conde de Tejada de Valdesera, se ha celebrado en el ayuntamiento.

Han asistido 140 comensales. El Sr. Bolívar, jefe de los conservadores granadinos, ha pronunciado un discurso á la hora de los brindis.

Agradeció el Sr. Bolívar la visita del ministro y dijo que demostraba con ella que el gobierno tenía deseos de hacerse cargo directamente de la difícil crisis económica por que atraviesa Granada.

Dedica el Sr. Bolívar un recuerdo á los españoles que luchan en Cuba por la integridad de la patria.

Confía en que la visita del ministro será útil á Granada, que se halla muy necesitada de la protección de los gobiernos.

Termina su discurso el Sr. Bolívar brindando por los reyes, por la patria, por Cánovas y por el Sr. Tejada de Valdesera. (Aplausos.)

Al levantarse para hablar el señor ministro es saludado con grandes aplausos.

Comienza agradeciendo los agasajos que por Granada se le tributan y dice que no significan sino la consideración á su consecuencia política durante 40 años.

Se congratula el Sr. Tejada de que existan entre los granadinos arraigadas convicciones conservadoras.

Declara que España vencerá la insurrección cubana, cueste lo que cueste. (Aplausos.)

Termina el ministro ofreciendo que el gobierno atenderá en cuanto le sea posible los deseos de Granada, manifestados por el señor Bolívar y los demás concurrentes al banquete.

Antes de disolverse la reunión se dieron vivas á los reyes, al Sr. Cánovas y al ministro.—MENCHETA.

Visitas del ministro Granada 28, 12.45 t. El Sr. Tejada de Valdesera ha visitado esta mañana las cárceles de Granada. Ha salido de ella muy mal impresionado.

Donde no existe capacidad más que para alojar 60 reclusos, hállanse 255. Muchos están desahogados.

Para atender á las más apremiantes necesidades, el ministro ha dejado en las cárceles un donativo de 1.000 pesetas.

Visitó después el templo de San Juan de Dios y la catedral, donde el cabildo le enseñó las reliquias y los objetos artísticos destinados al culto.

También ha estado el ministro en el Salón de El Defensor de Granada, donde su director, Sr. Seco de Lucena, presentó al Sr. Tejada á los artistas autores de las obras allí expuestas.

Ahora se dirige el ministro al banquete con que le obsequian los notarios.—MENCHETA.

El banquete de los notarios Granada 28, 3.25 t. En este momento termina el magnífico banquete con que el Colegio notarial de Granada ha obsequiado al ministro de Gracia y Justicia.

El acto estuvo brillante. A él han sido invitados además de los colegiados, la Audiencia, el gobernador, el alcalde, el abad del Sacro Monte y la prensa. El decano del Colegio notarial pronunció un brindis mostrando su gratitud al ministro de Gracia y Justicia, notario mayor del reino, por haber ido á Granada á restablecer la facultad de Derecho del Sacro Monte y honrado á la colectividad que el orador representaba.

Manifestó el decano que el Colegio notarial esperaba del señor ministro la modificación del real decreto de 17 de Julio, que es perjudicial para el notariado.—MENCHETA.

Recepción Granada 28, 5 t. En el ayuntamiento se ha celebrado la recepción oficial, que ha resultado brillantísima.

El señor conde de Tejada ha quedado muy satisfecho de las constantes demostraciones de afecto personal y de amor á las instituciones, hechas por las personas á quienes he visto estos días.—MENCHETA.

La guerra de Cuba Weyler de camino La despedida Cádiz 28, 10 m.

A las nueve y cuarto de esta mañana ha zarpado de este puerto el trasatlántico correo de

Cuba, Alfonso XIII, en el que marcho á la gran Antilla el general Weyler.

A despedir al general fueron á bordo el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la diputación, los generales Rodas y Castillejos, una numerosísima comisión de la marina y del ejército y varios periodistas.

El auxiliar en que iban las autoridades escoltó gran trecho al Alfonso XIII, una vez que éste se puso en marcha.

Los barcos surtos en la bahía saludaron al Alfonso XIII sonando las sirenas.

Los soldados que iban á bordo agitaban sus pañuelos y lanzaban entusiastas vítores.

A las nueve y media sonó el cañonazo de co-rendencia.

En el muelle y en las murallas una verdadera muchedumbre presenció la salida del Alfonso XIII.—Salido.

Propósitos de Weyler El general Weyler recibió afectuosamente á las comisiones que fueron á saludarle, según telegráficamente anteriormente.

Dijo que el general que llevaba grandes esperanzas de vencer.

Supone que estará en Cuba dos años, como mínimo.

Indicó las graves dificultades con que ahora tropezará para activar la guerra, por tener que resolver el gobierno cuanto se refiere á arbitrar recursos para la campaña y por la imposibilidad de enviar á la isla más tropas hasta el invierno próximo, á causa de estar inmediata la entrada de la estación de las lluvias.

Manifestó el general Weyler que apenas llegue á la Habana pondrá en movimiento cuantas columnas pueda, á fin de limpiar de insurrectos las provincias de Pinar del Río, Habana, Matanzas y Las Villas y dar así un buen golpe al enemigo.—Salido.

Nuestro corresponsal.—Perrechos de guerra El gobernador de la provincia entregó á los generales Weyler y Ahumada telegramas del ministro de Ultramar saludándolos con frases cariñosas de despedida.

—El redactor corresponsal de la Agencia Mencheta y de El NOTICIERO SEVILLANO, señor Jerique, marcha también en el Alfonso XIII.

Este ha zarpado con cuatro horas de adelanto.

—Ha llegado el vapor Churrucá conduciendo tres millones de cartuchos Maüser procedentes de Amberes.

—Espérase el vapor Cantabria que trae cartuchos, montajes y cañones con destino á Cuba.—Salido.

Ascensos.—Sorteo de capellanes.—Llamamiento de licenciados Madrid 28, 10.5 m.

Han sido ascendidos á tenientes 176 sargentos de infantería y 27 de caballería.

—El día 3 de Febrero se verificará un sorteo de 19 capellanes segundos con destino al ejército de Cuba.

—El general Azcárraga me ha confirmado que serán llamados á las filas 17.000 hombres que disfrutan licencia limitada.

Quintín Banderas Madrid 28, 10.15 m.

El cabecilla Quintín Banderas, que se halla en Cienfuegos, obliga á cuantos hombres encuentra en los caseríos á que se unan á la partida de él capitaneado.

Ha destruido la iglesia de Ay y el ingenio Palmarito.

Témesse que Banderas intente dar una sorpresa en Trinidad.

Las autoridades de esta población han convocado á los vecinos pudientes y creado una compañía de infantería urbana, que reforzará á las fuerzas que forman los voluntarios.

—Ayer no ha ocurrido en la provincia de la Habana ningún encuentro entre nuestras tropas y el enemigo.

—El general Canella ha llegado á la Habana ayer, dejando á su columna en Batabanó.

La política y los generales Madrid 28, 3 t.

El Sr. Cánovas ha contestado á las insinuaciones que ha hecho el Heraldo de Madrid, acerca de que el general Weyler en su viaje actual no había nunca vitoreado á los reyes, lo cual ha enlazado dicho periódico con la marcha á Cuba del republicano general Arolas.

El Sr. Cánovas nos ha dicho que el general Weyler ha dado vivas al rey y á la reina y que le consta su monarquismo.

Respecto al general Arolas, dice que la regente se alegró de su marcha á Cuba, por ser un excelente soldado y además porque Arolas ha manifestado que nunca se sublevará frente á las tropas que mande.

La taberna de la Zorra hilando

Cuando terminó la entrevista de Tourniquet y el caballero de Grailly, el sol iba bajando en el horizonte; podrían ser las seis de la tarde.

La multitud iba dispersándose poco á poco en torno de los espectáculos ofrecidos á la frivolidad parisiense, y cada uno iba ganando sus hogares, porque, según creencia general, un viaje por París después de cerrada la noche, ofrecía los mismos peligros que atravesar á deshora la famosa selva de Bondy.

Al mismo tiempo que la multitud se diseminaba, el celo oratorio de los charlatanes se fué extinguendo, y pocos momentos después no quedaba más que una media docena de caballeros de aventura en torno de la estufa, calentándose entre ellos nuestro amigo Flamberg.

El hambre, durante esta hora última, había hecho en su estómago notables progresos y ya no se advertía ni la huella de su perpétua sonrisa en su contrariado rostro.

Cuando levantó la cabeza, fué para lanzar una mirada hacia el cascho ó barracón donde Briche exponía sus titeres. Sin duda, por aquel lado aguardaba á alguno que no venía.

La inquietud iba aumentando su sufrimiento, y al verle atormentar su colete en el sitio que correspondía al estómago, diríase que se sentía desfallecer de minuto en minuto.

rival importuno ó á pegar sencillamente una paliza por una broma más ó menos pesada.

La bravura y el honor en aquellos tiempos eran cosas un tanto convencionales, y arreglábase á veces por procurador asuntos que hoy consideramos de honor y que entonces se componían con unos cuantos palos.

El mayor número de estos caballeros, aventureros de oficio, hallábase en la plaza de la Samaritana, donde se encontraban de todos matices, de todos aspectos.

Paseábase con ademán altanero, esperando parroquianos, dirigiendo entre tanto á las muchachas que pasaban píctantes requiebros.

Los unos bien vestidos, con aire cortésano, trabajaban solo para el bello sexo y para la nobleza; los otros, soldados licenciados ó racioneros sin empleo, estaban al alcance de las bolsas económicas de los menestrales y gente humilde.

Había uno de gran estatura y aire marcial que desde luego predisponía en su favor. Estaba de pie é inmovil en la balaustrada que cerraba la plaza por la parte del muelle.

Sus botas raidas estaban acorilladas de agujeros, viéndose por entre ellos la media, bajo la cual se adivinaba la desarrollada musculatura de su pierna; sus calzaz, demastado anchas, tenían no pocos gloriosos jirones, y su colete de ante era digno compañero de tal atavío.

Sin duda era necesaria cierta elegancia en el traje para desempeñar el oficio de apaleador aventurero, porque nadie se acercaba á

viéndose á su mujer, y no parece de buen humor hoy, porque ni aun me ha devuelto el saludo.

—El pobre caballero no ve más allá de sus narices, murmuró la dama con acento compasivo. ¿No recordais que allá en el país todos le llamaban Grailly el Topo? No os ocupéis de eso; precisamente cuando vamos á ser ricos no han de faltarnos las consideraciones de nuestros dueños.

—Teneis razón; hoy no quiero enfadarme con nadie, ni aun con Grailly el Topo. Ayer no profesamos un escudo, estábamos como quien dice desnudos, como el señor San Juan, y ahora soy conde á pesar de los duques de Foix y de Randan; tengo mis señorías de Lescur, de Foix y de Bach... ¿Pero á qué hablar de honorencia? Grailly, aunque es mayor que nosotros por edad, es muy segundón por el nacimiento... ¡Demos gracias á Dios porque todo nos sale bien y nuestros hijos gozan de cabal salud!

—¡A Dios gracias! dijo la dama conmovida.

—Vamos, vamos de prisa; deseo anunciar tan buena nueva al procurador general, masee de la Reine, que nos ha dado tan saludables consejos para este negocio.

El apuesto joven, que aguardaba en el punto un parroquiano, y á quien llamaromos Flamberg, le apercibió cuando se dirigían por la izquierda del Sena, y de un brinco se plantó delante de sus caballos, y dijo:

—¡Salud, jefe! ¡Dios os bendiga!

Y al saludar de este modo, su voz temblaba

y el carmín sucedió á la palidez de sus mejillas.

—Bien puedes llamarme conde, amigo mío, replicó el caballero; desde hace media hora tengo el derecho de llevar ese título por haber ganado mi proceso.

Tomó de su escarapela una moneda de plata; pero Flamberg volvió la cabeza, sonrojándose aun más, y murmuró:

—¿Qué Dios os bendiga, noble señor!

—Es nuestro amigo el soldado Gastón, nombre harto estimado en la casa de Foix. ¡Buenos días, hijo mío; buenos días!

La condesa volvió hacia él el rostro, saludándole con ademán amistos.

—Quería saber, murmuró en voz baja nuestro joven, cómo está la amiguita de la reina, porque la infanta de España es ahora reina de Francia.

—Nuestra hija Agrónora, repuso la condesa, está en la casa solariega de Saintis, en Montargis, con su hermano Fobo, y los dos gozan de buena salud, á Dios gracias.

—Y tú vienes á tomar tu parte de diversión, de alegría, entre esta alegre multitud?, exclamó el conde. Todos estos nobles que nos rodean son amigos de la antigua reina; yo soy de la nueva. Ciertamente que aun conservamos nuestro aspecto de los malos tiempos, pero mañana cambiaremos de ropa; hemos ganado el pleito, hijo mío, lo hemos ganado. Los duques de Foix y de Randan están de capa caída, y yo soy Tenebre de Grailly, conde de Foix, señor de Grailly y de Lescur!

Noticias generales

Han fallecido: En Lugo doña María Paz Prado; en Valladolid D. Lucas Guerra y Franco; en Badajoz doña Jacoba Veguer; en Ferrol doña Angela Fortin...

vendrá enseguida un Pedro Romano, en cuyos días la ciudad de las siete colinas será destruida y el juez formidable juzgará el mundo...

La tripulación no dieron resultado alguno, teniendo el Isla de Panay que reanudar la marcha sin haber sido encontrado el infeliz fogonero...

A LOS PROPIETARIOS DECIENDO DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante a tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

INTERESANTE El éxito alcanzado por la publicación en nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin, LA MUERTA EN VIDA Y LA CONDESA DE RAHON...

SECCION DE ANUNCIOS

VIGOR del CABELLO del Dr AYER Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA, Y con su uso el cabello gris vuelve a tomar su color natural.

ACEITE HOGG Puro de Higos Frescos de Bacalao El más activo, el más agradable y el más nutritivo.

EMULSION HOGG Con los Hipofosfitos de Gal y de Soda Deliciosa crema preparada con el Aceite HOGG para las personas que no pueden tomar el aceite puro.

La Previsión Española COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS

Bálsamo "Neuralgine," Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.

TOS desaparece por crónica y rebelde que sea en 24 HORAS, con los CONFITES CARPA de venta en todas las Farmacias

JABON DE VACA HIEL DE VACA PARA EL TOCADOR CRUSELLAS HNOY CIA HABANA

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía SOCIEDAD EN COMANDITA - CADIZ Servicio regular desde 1.º de Julio de 1898

Arrendada.-Se hace de toda clase de muebles, calle Fernán Caballero, 23, de doce á cuatro.

Arriendos para una sola familia los dos pisos principal y segundo con bastante capacidad de la casa plaza de Santo Tomás, número 18, y en la misma dan razón.

Arriendos de casa número 12 de la calle Mercaderes, (partes del Salvador) propia para establecimiento. Dan razón, Matos 8.

Arriendos de casa número 50, recientemente renovada y con agua. Razón, Jauregui 8. Púese verse de doce á cuatro de la tarde.

Arriendos de casa número 14, 2.ª planta. Madrid, 4 dan razón.

Arriendos de casa número 7, en la calle de la Magdalena. En la actualidad tiene 16 huéspedes. Dan razón San Pablo, 8, tienda de aceite.

Arriendos de casa número 4, en la calle Diamela, número 4. Dan razón, Estudiantes, 8.

Arriendos de casa número 5, en la calle de la Magdalena. En la actualidad tiene 16 huéspedes. Dan razón San Pablo, 8, tienda de aceite.

Arriendos de casa número 4, en la calle Diamela, número 4. Dan razón, Estudiantes, 8.

Arriendos de casa número 5, en la calle de la Magdalena. En la actualidad tiene 16 huéspedes. Dan razón San Pablo, 8, tienda de aceite.

TOS EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos

de Lautre, de Buch y otros lugares. Déjanos pasar y ven á Montargis; no se ha olvidado lo que se te debe y tendrás unas calzas nuevas, sitio á la mesa y nos servirás, si tú quieres.

A esta observación, sus brazos cayeron, y en toda su actitud se pintó el desaliento. En aquel momento un grupo de soldados con correa y la pica al hombro atravesó el puente para hacer el relevo en el Louvre

aquel desarreglado joven, á pesar de su larga fisonomía y de su ancho sombrero con pluma pretenciosa que cubría sus cabellos sedosos como los de una mujer.

—¿Te ha despedido acaso la Gascona? exclamaban otros en coro. ¿Quieres hacer negocio y emborrinar papel en casa de maese Tour-niquet, Grally y el Topo?

—Nada —repuso el hombre vestido de negro, que respondía al nombre de maese Tour-niquet; no lo habeis visto pasar ahora mismo á caballo al hombre y á la mujer?

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or additional page information.